



华盛顿举行集会示威 要求政府应对枪支暴力

6月11日,在美国首都华盛顿,参加集会人员手持标语牌,要求政府和政客应对枪支暴力问题,加强保护儿童生命安全。

新华社发(肖潇摄)

欧委会 下周末前结束乌欧盟候选国地位讨论

或有数百乌军据守北顿涅茨克市氮肥厂

新华社北京6月12日电 综合新华社驻外记者报道:欧盟委员会主席冯德莱恩11日表示,欧委会将在下周末前结束关于乌克兰欧盟候选国地位的讨论。据塔斯社11日报道,可能有数百乌军人员据守在北顿涅茨克市氮肥厂的几栋建筑里。

据乌克兰国家通讯社(乌通社)11日报道,冯德莱恩当天在基辅同乌克兰总统泽连斯基会谈后举行的联合记者招待会上表示,欧委会目前正在就是否给予乌克兰欧盟候选国地位为欧盟成员国准备相关建议,欧委会将在下周末之前结束有关乌克兰欧盟候选国地位的讨论。

据塔斯社11日报道,随着俄军和卢甘斯克武装力量收紧包围圈,此前被困在北顿涅茨克市氮肥厂的部分平民从未受乌军控制的通道撤离。目前北顿涅茨克市的乌军剩余力量据守在这家氮肥厂的几栋建筑里,并有可能扣留了几百名平民作为人质。当天早些时候,卢甘斯克武装力量透露,该氮肥厂可能有300至400名乌军人员以及约500名平民。

据乌通社11日报道,扎波罗热州梅利托波尔市市长伊万·费多罗夫说,经过2周战斗,乌军成功在扎波罗热将战线向前推进了5至7公里,将收复梅利托波尔市等地。乌各地军事部门的消息说,截至当日上午,在卢甘斯克和顿涅茨克地区,俄军继续向乌方控制的地区开火,大量基础设施遭到破坏。

据乌通社11日报道,泽连斯基表示,乌克兰政府计划在全国戒严结束后取消包括禁止成年男性出国旅行等限制措施。

——据乌克兰总统网站报道,泽连斯基10日在基辅会见了到访的英国国防大臣华莱士,双方重点讨论了向乌方提供安全保障以及英国对乌军事援助的问题。泽连斯基称,当前乌方的主要优先事项是迅速获得重武器。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫11日通

报说,过去一天,俄军使用高精度空基导弹打击了哈尔科夫州安德烈耶夫卡地区的一处外国雇佣兵部署点。俄军还在尼古拉耶夫州击落乌军2架米格-29战机,在哈尔科夫州击落1架苏-25战机,并在哈尔科夫州和卢甘斯克等地击落12架乌军无人机。

(参与记者:李铭、李东旭、刘恺、赵冰)

意大利一直升机坠毁致7人死亡

新华社罗马6月11日电 意大利救援部门11日找到日前失踪的一架直升机残骸,机上7人全部遇难。

一架直升机9日在从托斯卡纳大区卢卡市前往北部城市特雷维索途中失踪。此后,意大利救援

部门一直在搜寻这架直升机。据意媒体报道,一名徒步者11日在托斯卡纳大区与艾米利亚-罗马涅大区交界的库斯纳山一带发现疑似直升机残骸。意大利政府尚未公布直升机坠毁原因。据报道,事故可能与恶劣天气有关。

中国援助多米尼克农业科技综合楼奠基

新华社墨西哥城6月10日电 罗索消息:中国援建多米尼克农业科技综合楼项目奠基仪式10日在该国第二大城市朴次茅斯举行。

当天,多米尼克总统萨瓦林、总理斯凯里特、中国驻多大使林先江等现场出席仪式并为项目奠基。

据多农业部长菲德尔·格兰特介绍,中国援多农业科技综合楼项目集研究、教学和小规模生产为一体,可实现每次10万株、每年50万株组织培养苗的生产,有助于该国实现2030年农业产值目标。项目投入使用后可实现快速繁育优质种苗,消除黑斑病等病虫害。

斯凯里特在致辞中表示,新冠疫情等背景下,中国向多米尼克伸出援手,助力发展农业和恢复经济,是真正的患难之交。多方感谢中国政府和人民在超强飓风和新冠疫情等大灾大疫时给予的无私帮助。

林先江在致辞中表示,中国援多农业技术合作已持续开展17年。“中多现代农业中心”已成为中多友好的一张亮丽名片,中国农业专家已成为多农户的好朋友、知心人。项目建成后将扭转多种苗依赖进口的局面,有效提高农产品质量和产量,助力多农业现代化再上新台阶。



澳大利亚西澳州各界希望 继续加强同中国友好合作

6月11日,在澳大利亚珀斯,西澳州州长马克·麦高恩在澳大利亚中国友好协会全国会议上讲话。

中国驻澳大使肖千近日来到澳大利亚西澳州,同当地各界人士会面,并同州长马克·麦高恩共同出席11日在珀斯举行的澳大利亚中国友好协会全国会议。西澳州各界人士表示,希望继续加强同中国在多个领域的友好合作。

新华社记者白雪飞摄

中国军事专家:日本增强军力将释放危险信号

新华社新加坡6月11日电(记者李晔)毛鹏飞)中国人民解放军军事科学院原副院长何雷10日晚在日本首相岸田文雄发表主旨演讲后的吹风会上表示,日本国内关于增强军事力量的声音释放了危险信号。

他说,近期日本有高级别政治人物提出要重新审视无核三原则,要增强军力,要在5年内提高国防费至国内生产总值的2%,这些是非常危险的。

10日,岸田文雄在香格里拉对话会开幕晚宴上表示,日本政府将在今年年底制定新的国家安全战略,并在未来5年内从根本上加强日本的防卫能力。为确保实现这一目标,日本将大幅增加国防预算。在此过程中,日本不会排除任何选项,包括拥有“反击能力”。

何雷说,岸田文雄在演讲中暗指中国破坏规则,以武力或以实力改变东海现状。但其实首先

改变现状的是日本。2012年日本政府不顾中方强烈反对,非法购买钓鱼岛及其附属岛屿,严重地侵犯了中国的领土主权,首先改变了中日双方搁置争议的默契。

他说:“我们不接受把他所谓的以实力或者以武力改变现状的帽子扣在我们中国人头上。”

何雷表示,中国的发展是世界和平力量的发展,中国军力的增强是捍卫国家利益和维护世界

和平力量的增强。中国坚定不移地走和平发展道路,奉行独立自主的和平外交政策和防御性的国防政策,这些早已经旗帜鲜明地写进了中国的宪法和中国的国防法。

他说,新中国成立以后从来没有挑起过任何一场战争和武装冲突,从来没有侵略过任何一个国家,从来没有侵占过别国的一寸领土。过去没有,现在没有,将来也不会侵略和奴役他国,不会“称王称霸”。